



王京东、双德会率队到光明区学习“国土空间提质增效”的工作经验

## 对照光明找差距 再燃激情抓落实

本报讯 (侨报融媒记者 陈智美) 昨日,新区党委书记王京东、管委会主任双德会率队到光明区学习“国土空间提质增效”的工作经验,旨在激励大家鼓足干劲,形成奋力争先、锐意进取的干事创业氛围,加快推进高质量“美丽大鹏”建设,为新区谋发展,为人民谋福利。光明区委书记王宏彬、区长刘胜等陪同。

此次学习考察之旅,大鹏新区派出干部88人,先后来到光明区科学城项目指挥部、光明区新湖街道办事处科学城办公区、光明区科学城展厅。项目指挥部建在一个条件简陋的铁皮房内,墙壁上张贴了科学城协商谈判小组的进度表、排名表、房屋测绘的统计图等,“撸起袖子加油干、踏石留印科学城”“迎难而上、永不言放弃,坚决完成任务”……协商谈判小组的“座右铭”简洁有力,字里行间一股干事创业的激情迎面扑来。其中一面墙上密密麻麻挂满的钥匙,引起了大家的注意。原来,每完成一单签约任务,业主和商户就把钥匙上交。工作人员开始使用塑料桶装起来。随着签约越来越多,塑料桶装不下去了,有人建议挂在墙上,逐渐就成了一面特别有纪念意义的“钥匙墙”。“每一把钥匙背后,都寄托了光明区群众舍小家、为大家的心愿,凝聚了所有工作人员众志成城、不折不挠的攻坚力量。”项目指挥部工作人员介绍。

在新湖街道办事处科学城办公区参观时,大家再一次被震撼了。这也只是一个简陋的铁皮房,“高峰期近500人集中办公,日夜奋斗,常常凌晨还有人在工作。”在工作人员的介绍中,大家眼前仿佛呈现一幅幅深圳经济特区建立之初的激情燃烧、干劲十足的景象。

在光明区科学城展厅,大家学习有关规划建设经验。据介绍,光明科学城启动区面积为1.8平方公里,科学城规划总面积达99平方公里,覆盖光明60%以上区域。作为广东省委省政府落实粤港澳大湾区发展规划纲要的重要举措,深圳市委市政府全面提升科技创新能力,特别是源头创新能力,积极争创综合性国家科学中心的重大战略决策,光明科学城将以重大基础科技基础设施集群为中心,并向外梯次布局科教设施集群、科技服务集群等。在随后的座谈会上,大家又听取了光明区的“国土空间提质增效”和土地整备等工作情况。

“对照光明找差距,再燃激情抓落实。”王京东指出,此次学习考察之旅感受非常深刻,亲眼看到了光明区的快速发展和巨大变化。希望大鹏新区的干部要好好学习“身边的榜样”,齐心协力推动“美丽大鹏”建设的各项工



大家畅谈学习体会。侨报融媒通讯员 李小辉 摄

### 现场

### 不为困难找理由 只为成功找办法

“不为困难找理由,只为成功找办法。”昨日,在光明区科学城项目指挥部简陋的铁皮房外墙上,这鲜红的16个字特别醒目,也牢牢刻在前去学习的大鹏新区干部的心上。

在参观考察中,新区党委书记王京东反复强调这句话,要求随行的干部在今后的工作中,以自己的实际行动来践行,自加压力,推动各项工作取得突破。“干事创业,关键在人的精神状态。”王京东给大家转述了光明科学城搬迁中的一个小故事,工作人员上门协商谈判了10多次,业主都不肯签约。结果一名工作人员太累了,就睡在搬迁户的家门口,终于感动了搬迁户,凌晨5点成功签约。

这种忘我的奋斗精神是值得学习的,这种百折不挠的毅力也是值得学习的。王京东强调,大鹏新区也会在危难险重的工作岗位上考察提拔干部,对于不作为、不担当的干部,也会及时调整,“有为才有位”。

### 他山之石

### 光明科学城启动区 22天完成全部签约任务

光明区于3月1日正式启动光明科学城启动区土地整备谈判签约工作以来,仅用时22天便完成全部签约任务。科学城启动区项目,是深圳市近年来单体量最大的土地整备项目,土地整备面积达1.82平方公里,建筑物1205栋,需拆建筑面积45.03万平方米,涉及5个居民区、13个工业园、1万多名群众,是光明行政区成立后最大的一场攻坚战。但光明区科学城项目指挥部多措并举,一举拿下。

① 创新“土整+党建”模式,让党旗插在指挥部,支部建在工作组,干部考察在前线。充分发挥各级党组织先锋堡垒和广大党员干部模范带头作用,实现从“要我干”到“我要干”的大作为。

② 搭建“1+4+26+1+9”的大兵团作战平台,共抽调了466名工作人员集中攻坚。其中,成立1个现场指挥部,4个专项工作组,26个协商谈判组,1个干部考核组,9家专业服务机构。

③ 为高效快速推进项目,根据实际制定了有效措施:坚定一个决心、握紧一把尺子、建立一套机制、营造一种氛围、践行一条路线。



光明科学城启动区模型效果图。

### 相关新闻

### 新区召开国土空间提质增效工作部署会 学理念 学办法 学精神

本报讯 (侨报融媒记者 陈智美) 昨日下午,考察学习归来之后,新区立即召开“国土空间提质增效”工作部署会。新区党委书记王京东、管委会主任双德会等班子成员参加了会议,要求新区广大干部学习光明科学城土地整备中所体现出来的理念、方法和精神。

会上,新区城市更新和土地整备局、规划土地监察局和葵涌、大鹏、南澳3个办事处等相关负责人就上午到光明区学习“国土空间提质增效”工作经验展开讨论和交流。新区相关职能部门主要负责人也就如何推动“国土空间提质增效”工作积极发言。

听取发言后,王京东强调,新区要对照光明区找差距,再燃激情抓落实。首先是找差距,一是思想认识上,思想是行动的先导,思想过硬才可能形成行动自觉,态度决定一切。二是精神状态上,学习激发“想干事,干成事”的激情。三是工作方法上,工作方法是系统工程,学习光明如何实事求是,将科学精神、科学方式结合起来。其次是抓落实,要发挥主观能动性,抢抓机遇;要对标最高最好最优,拉高标准;要以实事求是的态度,从实际出发;要敢于动真格,硬碰硬;要导向鲜明,敢于担当;要焕发激情,守牢底线。

他指出,在推动“国土空间提质增效”工作上,要领导带头,特别是“一把手”带头抓落实,真正实现一级带着一级干,一级做给一级看,以实际行动来相互监督、相互提醒、相互帮助。

双德会指出,当前新区的坝光国际生物谷、土地整备、河道治理等各项工作都需要大力推动,希望大家学习光明区科学城土地整备中干事创业的激情和精神;学习建立一套完善的机制和制度,从而制定科学、合理和专业的方法方案,不断提高广大干部的本领;学习他们的改革创新精神,敢于亮剑,履行使命担当。